

Jak řešit bezdomovce ?

Přesvědčivě přednášel Zdeněk Macura
Aktualizováno 1. února, 13 března 2007

Jak řešit bezdomovce ?

To je otázka, kterou si občas v jejich klade. Na jednu stranu si říkáme, že kdyby tito lidé opravdu chtěli, tak bezdomovci nejsou, vždycky když se chce, práce se najde, ať už jsou ochotní do začátku pomoci, takže je to vlastně jejich chyba a lenost. Na druhou stranu si však říkáme, že představit, že bychom se mohli dostat do určitých psychických problémů, takže je nějak hluboké a životně zklamání, ani udělal nějakou velkou chybu a prostě a nemají na to (zejména duševně - sá-lu) anebo přání - mo už ani nechce, aby alespoň začal na nějaké a postupně se zvykl.

Ne si bezdomovce vysvětlujeme tak, že oni tak, že stávkou a objektivně - m faktem, že bezdomovci tady jsou a spíše je jejich problémů a ne už ubívat. A tak si politici přirozeně kladou otázku, jak je řešit.

Uvedeme

zde 3 různé přístupy, které se nějakým způsobem dotýkají bezdomovců. Některé aspekty těchto řešení jsou mnohdy vyzralé, jiné vácce, některé jsou naivní - že jsou smyšlené, jiné kvalitní. O to ale nejde, důležité je, že je snaha tento problém nějak řešit. Čtenářům bychom doporučili, aby využili možnosti komentovat tyto 3 přístupy a tak mohla vzniknout diskuze.

1. Přesvědčivě od Malého Pepka

Bezdomovci

Problém: V kapitalismu bychom snadno mohli říct o státnímu nad hlavou ani se neotázáme - a je z nějakých bezdomovců takových lidí bychom?

Kdo je bezdomovec? Je to člověk bez domova (bez bytu, nebo domu). Z tohoto důvodu nemá snadněji přístup ke koupelně, záchodu nebo skladišti věcí. Všechno sledkem toho je, že smrdí. Důsledkem toho přístup jde o práci (pokud ji má) a nemá se najít novou. Přátelitel a rodina se od vás začnou distancovat.

Má to být ještě horší? Ano! Po určité době, kdy spíte pod mostem a vyberete obsah popelnic, tak si na to můžete trpět zvláštně - depresivně, kdy vstáváte, a za nic nestojíte a se z toho nedostanete. Zastanete páť alkohol ve mnohých - a zatím ze sociálky do sociálky, nebo jen z toho co získáte ze sběru.

Jak to funguje teď: Existují charitativní organizace, které mají pomáhat, stavějí bytovny, dělájí dlo a starají se o občany. Pomáhají jim to? Většinou ne. Často se stává, že bezdomovci umrznou, nebo chytí nějakou viróznou kterou dělájí, nebo poškozují nemocnice (vzhledem k tomu, že si neplatí pojištění).

Článek z <http://cdpardubice.blog.cz/0607/bezdomovci-na-fontane-u-nadrazi>:

Pardubice - Denně jsem na zastávce městské hromadné dopravy na spoj a je opravdu hezké dělat se na zrekonstruovanou fontánu. Vždy mě napadne, jak je to od města krásné, že bezdomovci vytvářejí tak krásné Nejen, že zaplní polovinu laviček, navíc se ve fontáně koupají a znečišťují prostředí a okolí. Je mi líto, že nezajímají. Kdyby někdo policie, ani si třeba čto lidem nevím, i když se někdo vylíže - třeba podnapil na zemi. Mě by tito lidé měli mít ze strážníků alespoň respekt. Bohužel tomu tak není. Nezbíráme proti všem bezdomovcům - dobře to nemají - než když lidé jednoduše, ale tahle parta u nádraží - na alkohol vyžebrají a jejich věc je zhruba šestnáct až patnáct let a patřím pracoviště - města jsou volní neustále. Je zajímavé, že v Hradci takovou partu nepotkáte...

(Pardubická noviny 22.7.2006)

Mám návrh: Ať se toto systémově. Když se stane člověk bezdomovcem, zaevidovat jej automaticky na úřad pro bezdomovce (kolem 50 až 250 ušnědnů).

1. Ať se měšcu dělá člověku na to, aby se z toho dostal sám.

2. Po čto ješti měšcích mužů - patřím - na úřad a dostane třeba - měšcím dovolenou. (Trvalý pobyt na ubytování, nějaké občany - zdarma. Jednou třeba pivo zdarma. Zákaz tvrdého alkoholu, drog i marihuany (tímto to zdárazní). V čto době si má člověk odpovídat od všech neuspěchu a patřím se na další kolo.) Pokud se do čto dne nedostaví, vydá se ho hledat policie. Pokud nebude mít práci, nebo trvalý bydlení a nebude ani chtít jít do bytovny (a stát pod mostem) pošlou jej rovnou na ostrov. (bod 4.)

3. Má čto měšce na to, aby si našel práci, bydlení a odvykl od všech neuh (drogy, alkohol, cigarety.) (Tato doba má se prodloužit, pokud úřadníci dojdou k závěru, že práce opravdu nejde sehnat z dávodu, že práce nebo by

4. Pokud si někdo čto doby nenajde (s vydatnou pomocí ušnědních) práci, čeká ho deportace na ostrov bezdomovců (jednalo by se o dosud nezabraný ostrov v oceánu, patřím vlastní, nebo koupě čto úřad) Jediný dovoz: levná jídlo, pro šle občany. Zákony na tomto ostrově: Vzhledem k názkumu poštu stanných ušnědnů a policistů na ostrově (0), zákony budou tvořit měšcím - občany, s vyjmkou každoročně - ho práci zkumu, kdy ostrov navštíví ne ušnědnů a policistů.

Způsob dostat se z ostrova:

- úřad (odplout na vlastní lodi) v tom patřím - padě ztráci občany - úřad (a vše z toho vyplývají)

- dostat se zpět v rámci každoročně - ho práci zkumu (pokud na tomto ostrově dosahnou jaksi civilizace, má se se vším - společenosti, pokud bude chtít) Po návratu se zapomene na vše co na ostrově dělal. (pokud patřím - m vykradl banku, doba na ostrově se nepočítá do promlčení - lháť, ale nemá se byt odsouzen za nic co udělal na ostrově.)

Hlavní podmínka: Každý bezdomovec muž - o tomto zákonu vědět ušnědnů od prvního bodu, aby věděl co mu hrozí body 2 až 3 nemají - smysl.

Každý občany má se na ostrov odjet na dovolenou dobrovolně a pak se odtamtud vrátit bez nutnosti projít procedurou práci zkumu.

Vhody: Bezdomovci pestanou obtovat pracujci lidi, zrove dostanou dvance jak se odrazit odedna, nikdo nmt. Pokud se rozhodnout na dn, zkon jim to umon, ale budou to dlat daleko od ostatnch. Sn na bezdomovce na minimum. Mohou si vyzkouet jak je tot bez spolenosti. (sm si orat, st, sklzet, pct chleba chrnit to ped jinmi)

Charitativn- organizacim ubude problm a bude se moct vnovat nemu jinmu.

Nevhody: Bezdomovci na ostrov nebudou chrnini policii, nebudou si mt co koupit ani nebudou mt popelnice. Nkdo by mohlt,e je to nehumnn. Ovem pokud nkdo nechcet ve spolenosti, i kdy k tomu dostane vynamnou pomoc, ml by mt prvo spolenost opustit a vytvoit si vlastn. Dnesdna takov monost neexistuje.

Zamylen- na zvr:

Hlavn- problm vidm,e bezdomovcm nepchzi ta sprivna pomoc ve sprivnou chvli. Msto, aby jim pomh, tak jim pomh- pouze pevvat. Tento problm se neev, pouze pehli, nebo pesouv. (v tramvaj-) Pokud budou mt nad hlavou me a termn, snadnji se donut- (tm myslm sami sebe) k tomu, aby se zvedli z bahna.

Historie na zvr:

Kdysi jsem slyel,e Australie byla vzen. Odkldali tam vzn, kte- se museli nauitt v necivilizovan byli nedobrovolnmi kolonisty. Dnes je to plnohodnotn stt.

Toto je jen mj nvrh. Rd bych od vs slyel co je na nmpatnho, nebo kde by se mohly vyskytnout problmy.

2. p-spvek od Zdeka Macury (mylenka psan v dob politickch zatk)

Zpach bezdomovc

Občan se často setkává s nepříjemným problémem na rázných veřejných místech - zřepachem bezdomovců. Nechci nyní něco vyřadit tímto psychicky nalomeným lidem, ale spíše zavést nějaký program s motivací - prvek pro tuto skupinu obyvatel.

Jako jedno z možných řešení vidíme zředit státní ediska pro koupel, praní a sušení prádla (ve velkých městech). Bezdomovci by mohli jednou za čas (např. dvakrát do měsíce) zdarma navštívit toto státní edisko, a aby je dostatečně motivovalo

tyto státní ediska navštívit, dostali by navíc malý finanční příspěvek ve výši například 100 Kč.

S ohledem na to, že takových státních edisek by bylo jen několik (např. ve velkých městech) a finanční příspěvek malý,

mělo by to jen zanedbatelný vliv na státní rozpočet a společnost by se zbavila tohoto nepříjemného problému. Dalo by se také celá společnost by tak porostla zase trochu o něco více.

Tato služba by kromě jiného měla samozřejmě pozitivní vliv na psychiku a tělesné zdraví bezdomovců, což by jim také usnadnilo návrat do společnosti.

Neobávám se, že by s tímto

příspěvkem mohl někdo kalkulovat a zneužívat tuto službu a to zejména z důvodu,

že službu by klienti mohli využívat například jen dvakrát měsíčně a motivací - příspěvek by byl nastaven minimálně například 100 Kč. S takovou částkou se nikomu nevyplatí kalkulovat.

3. příspěvek znovu od Zdeňka Macury

Právo na minimální- pátá-státě-

Každému člověku by měla být dle právo na minimální- pátá-státě- bez ohledu na to, jestli má peníze-

Připomeňme si starý příběh: Když Bůh vyhnal Adama a Evu z ráje, řekl Adamovi:
"V potu tváře budeš dobývat svůj chléb".

A tak Adam s Evou byli vrženi do tvrdé reality a museli se začít starat sami. Na druhou stranu jim však Bůh zachoval minimální- důstojnost a dal jim kořen suknice, aby zakryl jejich nahotu (jinými slovy nezůstali holí s "holím zadkem").

Podobně by tomu tak mělo být i se státní- politikou bydlení-. Každý by se měl starat o své bydlení- sám, "v potu tváře budeš dobývat svoje bydlení-". To znamená ideálně- údržbu, péči, podpory, regulace nájemného atd. (vyjímka jsou specifická pátá- pedy pracujících- rodin- s dětmi), ovšem ne zas tak, aby člověk skončil bez státní- ochrany nad hlavou anebo se musel stresovat, že takto skončí- (jinými slovy, aby nezůstal s holím zadkem) Proto by mělo existovat právo na minimální- pátá-státě-. Stačí- málokdy mástnost, sprcha, Každému člověku by měla být zachována aspoň minimální- důstojnost, aby se nemusel špinavě povalovat po ulici, spávat v tramvajích- či v papírových- krabicích- anebo čekat ve stresu, že takto dopadne. Náklady na takové- pátá-státě- jsou 1000 - 1500 Kč- měsíčně-. Celkově- po zrušení- veřejných- podpor by na tom státní- rozpočet- ješitě- bohatě- vydělal. Zavedením- takového- práva by se také- vyřešil- problém- bezdomovectví-.

